
Midfeldtennis 

- Durchführungsbestimmungen - 

 

 

 

Spielberechtigung: 

Spielberechtigt sind Kinder bis 11 Jahre. Sie können auch, sofern sie mindestens 10 Jahre alt sind, Bambini 

spielen. Das Spielen in drei Mannschaften ist nicht erlaubt. 

Mannschaftsstärke / Punkte 

Eine Mannschaft besteht aus 4 Spielerinnen/ 

Spielern. Gespielt werden 4 Einzel / 2 Doppel 

Einzel 2 Punkte / Doppel 3 Punkte bei Sieg 

 



 

Mannschaftsmeldung 

Die Mannschaftsmeldung muss bis 10. Dezember des Spieljahres online über 

die Spielbetriebshomepage des Verbandes (TOS) http://stb.liga.nu erfolgen. 

Namentliche Mannschafsmeldung: 

Die namentliche Mannschaftsmeldung ist bis zum 15. März online über TOS durchzuführen. 

Mannschaftsaufstellung 

Die Reihenfolge, wie bei der namentlichen Mannschaftsmeldung angegeben, 

muss so die ganze Spielzeit über eingehalten werden. 

Die Spieler*innen auf der Meldeliste mit den Positionen eins bis vier dürfen nicht in einer  

eventuellen zweiten Mannschaft spielen. Weiterhin die Positionen fünf bis acht zudem nicht in  

einer dritten Mannschaft usw.; ein Aufrücken in höhere Mannschaften ist jedoch jederzeit  

erlaubt (z.B. darf auch Position sieben in der ersten Mannschaft spielen). 

 

Spielsystem / Zählweise 

Die Spiele werden bei 2:2 begonnen. Sieger ist derjenige, der zwei Sätze bis 6 gewonnen hat. Sollte es in 

einem Satz 6:6 stehen, wird die Tiebreakregel angewendet. Im Tiebreak wird bis sieben Punkte gezählt. Der 

Aufschlag wechselt dort nach dem ersten gespielten Punkt und dann alle zwei Punkte. Gewonnen ist ein 

Tiebreak erst bei zwei Punkten Unterscheid (bei einem Stand von 6:6 würde es also z.B. bis acht 

weitergehen). Bei Satzgleichheit wird der dritte Satz komplett als Matchtiebreak bis zehn Punkte 

gespielt (selbiges Vorgehen wie im Tie-Break, nur bis zehn Punkte). Hinweis: Der Ball darf vor dem 

Aufschlag nicht aufspringen! 

Spielfeldgröße / Spielball 

Das Spielfeld ist der normale Tennisplatz, der an jeder Grundlinie um 2,5 m und an jeder 

Einzelfeldbegrenzung (rechts und links) um jeweils 90 cm verkürzt wird. 

Beim Doppel gilt das ganze Einzelfeld, jede Grundlinie wird ebenfalls um 2,5 m verkürzt. 

Die Spielfeldbegrenzungen können mit einem Hilfsmittel (z.B. Besen) eingezeichnet werden. 

Die Größe des Aufschlagfeldes im Doppel entspricht der Größe des Aufschlagfeldes im Einzel. 

Das Netz hat in der Mitte eine Höhe von 80 Zentimetern und die Einzelstützen werden entfernt (beides 

sowohl Einzel, als auch Doppel). 

Spielball: Methodikbälle; vorgeschrieben sind die um 50 % druckverminderten Bälle der Marke Dunlop 

(Dunlop Stage 2 orange) 

 Aufschlagfeld 

 

 Einzel  Doppel 

 



 

Spieltage: in der 1. Zeitschiene 

(Anfang Mai bzw. in 

Ausnahmefällen bereits am letzten 

Aprilwochenende) 

Spielbeginn: 

Freitags, 16.00 Uhr (nach Absprache kann auch um 15.00 Uhr gespielt werden.) 

Ausweichtermine: 

Mittwochs, 16.00 Uhr. Spielverlegungen bitte selbst regeln und den neuen Termin im TOS eingeben 

und eine Mail an die STB-Geschäftsstelle mit CC an Spielleiterin Tina Noack senden. 

Spielberichtsbogen: 

Der Heimatverein ist verpflichtet den Spielbericht bis 23:59 Uhr des folgenden Werktages im TOS 

http://stb.liga.nu einzugeben. 

Bei der Summierung der Matchpunkte, Sätze und Spiele zur Eingabe in TOS/NuLiga ist darauf 

zu achten, dass ein Match-Tie-Break als ein gewonnener/verlorener Satz und als ein 

gewonnenes/verlorenes Spiel zu werten ist. Beispiel: Ergebnis 6:1 2:6 10:7 – Wertung: Sätze 2:1 

Spiele 9:7 

Gruppeneinteilung: 

Einteilung in Gruppen wie bei den Jugend- und Erwachsenenmannschaften. 


